



乙未年四月十七
2015年6月3日
星期三

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10071号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

习近平对东方之星旅游客船翻沉事件作出重要指示 要求全力做好人员搜救工作

李克强就救援工作作出批示并即赴现场指挥搜救

新华社北京6月2日电 6月1日21时30分许,重庆东方轮船公司所属旅游客船“东方之星”轮在由南京驶往重庆途中,突遇龙卷风发生翻沉。据初步统计,事发客船共有458人,其中旅客406人。

事件发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求国务院即派工作组赶赴现场指导搜救工作,湖北省、重庆市及有关方面组织足够力量全力开展搜救,一切可以调集的力量,争分夺秒

并妥善做好相关善后工作。同时,要深刻吸取教训,强化维护公共安全的措施,确保人民生命安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强立即批示交通运输部等有关方面迅速调集一

级应急响应,协调多艘船舶在现场搜寻。湖北、湖南省主要负责同志已紧急赶赴现场组织开展搜救工作。目前,搜救工作正在紧张进行中。

李克强在飞机上召开会议部署客船翻沉事件救援工作强调

调集一切可以动员的力量 采取一切可以采取的措施 不惜一切代价做好人员搜救

新华社湖北监利6月2日电 6月1日晚,重庆东方轮船公司一艘载有458人的客轮在长江突遇龙卷风发生翻沉。党中央、国务院高度重视。2日一早,李克强代表党中央国务院、代表习近平总书记急飞事件现场,指挥救援和应急处

置工作。一上飞机,李克强就召开紧急会议,听取交通运输部、卫生计生委、水利部、气象局、安监总局等部门和解放军、武警

部队负责人汇报,详细了解情况,部署救援和应急处置工作。他强调,人命大于天。要以对人民生命安全高度负责的态度,争分夺秒,调集一切可以动员的力量,采取一切可以采取的措施,不惜一切代价做好人员搜救和相关处置工作。李克强提出9点要求。

第一,当前第一位的是救人。要调集国家最强的搜救力量包括搜救船舶、切割机、供氧设备等装备和一批潜水员等专

业人员,以最快的速度向事件现场集中,潜水员一旦赶到要立即下水搜救,尽可能抢救出更多的生命,减少伤亡。

第二,为搜救创造一切条件。沿岸、航道、公路、飞机都要为搜救力量开绿灯,确保畅通无阻,建立水、陆、空综合搜救大平台。

第三,全力救治被救人员。要调集专业医务人员,使生还者得到及时救治,同时动员沿江、沿途人民群众全力参

与搜寻。

第四,国务院成立由副总理马凯任总指挥的搜救指挥部,统筹协调有关部门、解放军和武警部队、地方搜救力量,有序施救,科学施救。

第五,立即设立前方指挥中心,保障现场搜救人员顺畅作业,抓紧搜救。

第六,认真细致搞好善后工作。做好乘客家属心理抚慰和情绪疏导。

第七,确保应急救援资金

及时到位,做好各项救援保障工作。

第八,成立事件调查组,尽快查明事件原因。

第九,及时发布救援进展的权威信息。做到信息准确、快速、充分、透明,让群众放心。

李克强说,有关部门和地方要按照上述部署,紧急行动,同心协力,做好救援工作,尽最大努力搜救人员。

国务院副总理马凯、国务委员杨晶参加会议。



6月2日中午12时52分,在湖北监利长江客轮事件现场,一位老人被潜水员救出。新华社发

强降雨到来 持续到下周

本报讯 记者吴晓静报道 昨天下午开始,长江雨带自北而南影响我省,浙北和浙西的部分地区出现大雨暴雨天气。记者了解到,进入6月,我省降雨增多,天气多变,本周出门都别忘了备把伞。

据省气象台预计,未来一周我省降水过程增多,累计雨量将比常年偏多。强降水过

程主要在2日后期至3日、4至5日浙中南地区、7至9日,部分地区多大雨暴雨天气。

具体天气预报如下:今天浙北地区雨渐止转阴到多云;浙中南地区阴有中到大雨或雷雨,局部暴雨。周四、周五浙北北部地区阴有阵雨,其他地区阴有中到大雨或雷雨,局部暴雨。周六浙南南部地区阴

有阵雨或雷雨;其他地区多云。周日全省阴有阵雨或雷雨。

由于6月上旬起我省降水趋于增多,强度逐渐增强,需做好防汛防涝的各项准备工作,尤其要注意防范连续降水可能引发的中小河流洪水、山洪、泥石流、滑坡及城乡积涝等灾害。

临安工会寻找“好家风”职工家庭

本报讯 通讯员周国军报道 近日,临安市总工会发起在全市广大职工和劳模群体中寻找“好家风”职工家庭。

据了解,到去年底,全市有工会会员25万余人,他们默默奉献在“三美”建设的各行各业,有的通过自身的努

力,从一线员工干到了企业高级管理人员或自主创业大展身手;有的发挥一技之长,发扬传帮带精神,被评为各级劳动模范;有一户家庭或家族中多人在同一家企业或同一行业工作。他们以家庭为纽带,父慈子孝、夫唱妇

随、勤俭节约、邻里和睦,传承着中华民族传统美德,传递着正能量。

本次活动旨在通过挖掘

“好家风”职工和劳模家庭典型

事迹,深化职工文化建设,构建

和谐劳动关系,促进社会和谐发展。



平安健康伴我行

近日,杭州市萧山区交投集团下属公路开发公司举办了一场主题为“平安健康伴我行”的趣味运动会。运动会设有跳绳、仰卧起坐、投篮、转呼啦圈4个项目,机场高速收费站、街前收费站等6支代表队参加。图为各参赛队在做仰卧起坐项目比赛。

通讯员陈雯茵 周钰洁 记者羊荣江 摄影报道

88851111

沟通热线



周金友 摄

一位外乡人的幸福之路

——记全国劳模、浙江民心生态科技有限公司研发中心主任程辉武

毛朝阳报道 一个外来务工者,满怀激情来到衢州市衢江区创业,将自己的青春和热血贡献给衢州绿色产业,并自学成才当上了工程师。他先后当选衢江区、衢州市党代表。去年4月,他光荣地被评为衢州市、浙江省劳动模范;今年4月,他又光荣地被评为全国劳动模范,赴京参加表彰大会,受到党和国家领导人的亲切接见。

他叫程辉武,今年38岁。丽水

遂昌人,现任浙江民心生态科技有

生产月活动,使之经常化、制度化。今年6月是全国统一开展的第14个“安全生产月”,主题是“加强安全法治,保障安全生产”。

有一篇报道是这样描述的:于是,每年6月,一场“安全生产月”活动轰轰烈烈地开展起来,横幅、标语、宣传画满天飞;大街上,

与安全生产相关的政府部门,也摆起桌椅,免费发放安全生产相关书籍,宣传安全相关常识问题。

可一旦过了这个月,一切又恢复了往日的状况,大小事故也屡有发生——可是,恰恰在“安全生产月”的首日,“东方之星”轮的惨祸却淹没了很多老年人的生命,这是对“安全生产”这四个字最大的嘲讽和亵渎!

突遇龙卷风发生翻沉?那么,当地必要的预警机制和措施

何在?于现代的科技而言,气象预报的精确率已经很高,为何“东方之星”轮却还在运营而没有采取相应的应对措施?这是天灾还是人祸?其实,即使是很多天灾,其背后都有人祸的魅影,这已被无数的事实证明!2006年,交通部发布的《高速客船安全管理规则》第十九条规定“遇有恶劣天气或能见度不良时,港务(航)监督机构可建议高速客船停航”。第二十条规定“高速客船未经批准,不得夜航。确需夜航的高速客船,必须符合规定的安全航行条件,并报当地港务(航)监督机构批准。”那么,在恶劣天气条件下,“东方之星”轮为何未停航?期待随着调查的深入,相关责任人的责任能力厘清并严肃追究。

(下转第4版)

炭工,他一边劳动一边摸索,通过自学加实践等方式,一步一个脚印成长为公司的生产技术骨干。

(下转第4版)



宁波工会推出职工学历提升助推计划

帮助5000名职工获得专科本科学历

本报讯 记者王海霞 通讯员杨菁报道 日前,记者从宁波市总工会获悉,今年“宁波市职工学历提升助推计划”秋季班开始招生,该计划将利用5年时间,投入资金500万元,帮助5000名一线职工获得专科、本科学历。

据介绍,“宁波市职工学历提升助推计划”依托江南大学网络教育学院,采用网络教育、线上听课、线下作业和考试的模式,广大职工可以利用业余时间自主安排学习。计划推出的春秋季大专、本科学历班,学制均为2年半,包括法学、行政管理、工商管理、会计学等20多个专

业。修满学分后,职工可以获得国家承认、教育部电子注册的网络教育大专、本科毕业证书。符合学士学位条件的还会被授予成入学士学位。

2013年,宁波市总工会首先面向全市各级劳模先进推出了“劳模先进学历提升班”。从去年起,升级版的“宁波市职工学历提升助推计划”出炉,教育范围扩展到全部职工。截至目前,全市已经有600多名职工参与了网络学历教育。

为了进一步激励广大一线职

工参与这一计划,提升学历和能力建设,宁波市总工会明确,学习期满结束后,职工可以凭毕业证书和市工会五一服务卡每人获得1000元奖励。同时,各县市区和企业都有配套的奖励政策,最高的可以报销全部学费。

37岁的朱飞是百联东方商厦烟酒柜的柜组长,大专学历的她一直期望自己的学历有所提升。作为宁波市劳模,她参加了“职工学历提升助推计划”的劳模试点班,目前正在忙着写毕业论文,明年就要毕业了。“我学的是工商管理,刚好跟自己的工作能很好地结合。当下百货业受电商影响较大,在企业转型中,我们具备

更多知识才能更好地应对挑战。”

宁波方太集团工会副主席周迎朝说,“宁波市职工学历提升助推计划”受到了基层员工的热烈欢迎,该公司已经有80位员工报名参加学历教育。企业同时出台政策,将获得学历的职工纳入人才储备库,在评优、晋升等方面予以优先考虑。

目前,2015年“宁波市职工学历提升助推计划”秋季班招生已经启动,8月20日前,广大职工可以通过所在的单位工会报名,由单位工会汇总后统一向市总工会五一培训学校报名,也可以直接到宁波市总工会五一培训学校报名。